



Nové známky Jozefa Baláža

Nestor slovenskej známkovej tvorby a náš spoluobčan, akademický maliar Jozef Baláž neustáva vo svojej výtvarnej tvorbe a v poslednom období pripravil zberateľom známok i nám, bežným užívateľom niekoľko lahôdok, ktoré mali svoju inauguráciu už tradične v Arias a Vanda Gallery v Modre.

V polovici roka to boli štyri známky osobností Veľkej Moravy a to Pribina, Rastislav, Kocel a Svätopluk a v septembri zase veľmi pekná známka s portrétom významnej politickej osobnosti druhej polovice minulého storočia - Alexandra Dubčeka.

Majstrov Balážovi k novej tvorbe srdečne blahoželáme. (s)

Festival fotografie

Pezinský fotoklub, Občianske združenie P.R.D. a Kultúrne centrum sú organizátormi výstav fotografií, ktoré sa v októbri konajú v Pezinku v rámci Medzinárodného festivalu fotografie.

V Mestskej pivnici sa predstavuje Yuri Dojc z Kanady, v Dome kultúry Robert Vano.

Ďalší autori - Martin Črep, Ján Štrba, Marek a Tomáš Vargovci, Andrej Balco, Jindřich Štreita, Jaro Sýkora, John Nortocotta - vystavujú vo Vínami U magistra, v Café Journali, Biliard bare, Bistre Gréta, Music Café, Jama Café, Net Café, reštaurácii Slimáčka a Pizzerii Lalia.

Výstavy si môžete pozrieť do konca októbra. (mo)

27. ročník Pezinského strapca

Vo víre tanca sa niesla v Pezinku druhá októbrová sobota. Náš kultúrny stánok hostil účastníkov medzinárodnej súťaže Pezinský strapce. Bol to v poradí už 27. ročník.



Súťaž pozostávala z juniorských kategórií, po prvýkrát z majstrovstiev Slovenska IDO - Special couple Dances a z medzinárodnej súťaže v latinsko-amerických tancoch a štandardných tancoch.

Návštevníci podujatia mohli obdivovať výkony slušnej úrovne, najmä v latinsko-amerických tancoch, kde boli páry z Talianska, Poľska a Česka. Medzinárodná porota nakoniec v tejto disciplíne prvenstvo udelila majstrovskému

slovenskému páru Michal Soukup - Zuzana Pašková z Trenčína.

"S úrovňou súťaže som spokojná. Tento rok bola kvalita viac na strane latinsko-amerických tancov, v minulom roku to bolo opačne v štandardných tancoch. Iste, vedeli by sme zabezpečiť zo zahraničia aj viac kvalitných párov, všetko to stojí však na peniazoch. Už teraz bol rozpočet 170 tisíc korún, a tie treba získať od desiatok sponzorov po pár tisícokach" - povedala nám hlavná organizátorka Kvetoslava Štrbová.

VÝSLEDKY: štandardné tance (ST) - 12-13 r.: 1. Richard Carik - Jana Anđelová, Petan Pezinok, **latinsko-americké tance (LA) - 12-13 r.:** Peter Huđec - Kristína Chochlíková, Modran Modra, **ST od 15 r.:** 1. Peter Mato - Lýdia Tabiová, Nitra, **LA od 15 r.:** 1. Matej Mochnáč - Timea Molnárová, Nitra, **majstrovstvá Slovenska IDO Special Couple Dances - Salsa:** 1. Jozef Harangozo - Veronika Fogašová, **Mambo:** 1. Miroslav Švehla - Daniela Kollárová, **Tango Argentino:** 1. Petr Horáček - Michaela Šimková, **A-S (medzinárodná) LA:** 1. Michal Soukup - Zuzana Pašková, AŠK DA Trenčín, 2. Marcin Zawislak - Katarzyna Kot, Poľsko, 3. Gianpaolo Patane - Giulia Gorgoglione, Taliansko, **A-ST:** 1. Andrej Hromádka - Silvia Kadnárová, Jägermajster Bratislava, 2. Radoslav Žofčín - Petra Štefánková, Interklub Bratislava, 3. Róbert Pavlík - Eva Pmová, AŠK DA Trenčín. (mo)

Výstavy O. Solgu v pražských divadlách

Dvakrát v priebehu krátkeho času vystavoval Pezinčan Oliver Solga kreslený humor a karikatúry vo významných pražských divadlách spolu s priateľom - karikaturistom Jiřím Slívom. Najprv to bolo v septembri v Divadle ROKOKO (výstava pod názvom *Nič pre duté hlavy* potrvá až do konca roka) a po druhýkrát v Divadle komedie.

Otvorenie výstavy sa uskutočnilo 12. októbra za účasti veľvyslanca SR Ladislava Baleka. Po vernisáži nasledovalo divadelné predstavenie hry Kumšt, v ktorej vystúpil aj minister kultúry SR Milan Kňažko a herci Milan Lasica a Marián Labuda, ktorí sa, spolu s mnohými Slováckmi žijúcimi v Prahe, zúčastnili aj na recepcii v priestoroch výstavy. K dobrej nálade hrala skupina Funny Fellows a celé podujatie nazvané *To najlepšie zo slovenského humoru*, ktoré bolo nultým ročníkom pravidelnej výmeny českého a slovenského humoru zastrešila agentúra ZAP Zuzany Horovej a Klub slovenskej kultúry. (r)

Ako prázdninovali herci divadla PIKI?

Pezinské divadlo PIKI má okrem dvoch živých tiež asi päťdesiat neživých hercov - látkových, papierových a drevených bábok. Ako mnohí iní, aj oni dovolenovali a to dokonca v pohostinnom Slovinku a opaľovali sa na slnečnej Sardínii. Ale keďže sme divadlo PIKI, počme na to "od piky".

Na začiatku prázdnin sme prijali pozvanie poľského divadla Guliwer a za dva prvé júlové týždne sme odohrali deväť predstavení hry Paskudárium vo Varšave. Zo severu sme sa po krátkej dvojkoľnovej prestávke v Pezinku vybrali pre zmenu na juh, na ostrov Sardínia. Tu sa konal letný bábkový festival. V deviatich rôznych mestách sme odohrali deväť predstavení hry Paskudárium, pre veselých a srdečných Sardínčanov, ale i rekreantov z Európy.

Z juhu sme pokračovali na východ - do slovinskej Ljubljany - na divadelný festival Trnfest. Potom už

konečne do strednej Európy, do Pezinka, kde sme prebali kufre, scénu, bábky a vrátili sa späť do Slovinska, kde nás čakala séria vystúpení na letných bábkových festivaloch s predstavením Elá hop! Nevynechali sme ani festival v Maribore, na ktorom sa naša účasť už pomaly stáva tradíciou. Festival sa od ostatných líši tým, že tu funguje detská porota, ktorá má možnosť každému predstaveniu udeliť dvadsaťpäť zlatých hviezd. Vážime si, že nás cena neobišla ani tento rok, a na našom hviezdíkovom konte sa zvýšil počet zlatých hviezd na stopäťdesiat.

Takto rýchlo a dobrodružne nám ubehli selé prázdniny. Tešili sme sa



na začiatok školského roka, že si konečne trošku oddýchne. Od dych bol naozaj len krátky, pretože sme utekali odohrať Paskudárium na festival do Prahy a momentálne "oprašujeme" vianočné predstavenie Dohviezdny večer, s ktorým sa máme zúčastniť na festivale v Poľsku a Maďarsku.

**Katka Aulitisová
Ľubo Píktor**

Festival E. Suchoňa

Základná umelecká škola v Pezinku usporiada v dňoch 25.-26. októbra IV. ročník Festivalu Eugena Suchoňa. Zúčastní sa na ňom mladí hudobní interpreti ZUŠ, víťazi súťaží. V programe prvého dňa je pietna spomienka na cintoríne v Pezinku (16.00 hod.) a I. festivalový koncert (18.00). Druhý deň sa začína koncertom Music Historia Prešov v evanjelickom kostole a.v. (10.00), poobede program pokračuje predstavením ľudského a umeleckého profilu dr. Ľudovíta Rajtera (14.30) a II. festivalovým koncertom (18.00).

Festival je venovaný národnému umelcovi, hudobnému skladateľovi Eugenovi Suchoňovi, ktorý sa narodil 25.9. 1908 v Pezinku. Zomrel 5.8. 1993 v Bratislave a je pochovaný na pezinskom cintoríne. Základná umelecká škola v Pezinku nesie jeho meno. (mo)

Prezentácia Pezinka

Októbrové číslo kultúrneho mesačníka Rodinné spoločenstvo venuje viac strán Pezinku. Okrem pozvaných primátora prináša materiály o činnosti na úseku občianskych záležitostí, o ZUŠ E. Suchoňa, kostoloch, portrétistovi Jánovi Kupecom, slávnych rodáčkoch, športe, partnerských mestách Pezinka a predstavuje náučný chodník po trase v Malých Karpatoch.

Peter Šoula

Slávnostné služby Božie pri výročí chrámu

Cirkevný zbor ECAV na Slovensku Pezinok - Grinava Vás pozýva na slávnostné služby Božie pri 75. výročí posvätenia chrámu Božieho, ktoré sa budú konať dňa 11. novembra 2001 o 10.00 hod. za účasti seniora Bratislavského seniorátu Mgr. Miroslava Jágra. Slávnostným kazateľom bude brat generálny biskup Doc. Dr. Július Filo.

**Evanjelický cirkevný zbor
Pezinok - Grinava**

Výročia osobností mesta

• **Ján Baptista Najmar** - autor historických a náboženských prác, kňaz, geograf (27.10. 1696 - 27.10. 1776), 305. výročie narodenia, 225. výročie úmrtia;

• **Andrej Martvoň** - farmaceut, ľudácky aktivista, poslanec slov. snemu (14.10. 1891 - 11.4. 1955), 110. výročie narodenia;

• **Štefan Polkoráb** - maliar (2.9. 1896 - 14.10. 1951), 50. výročie úmrtia;

• **Miloš Uhlírik** - pedagóg, organizátor protifašistického odboja (6.12. 1902 - 25.10. 1971), 30. výročie úmrtia;

• **Pavol Libay** - umelecký zlatník (16.9. 1800 - október 1866), 135. výročie úmrtia.

Prípravujeme v spolupráci s Malokarpatskou knižnicou.